
 
 

PAUTA DA 32ª (TRIGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 10/05/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 068, de autoria do Poder Executivo - Institui o Programa de Escolas 

Cívico-Militares no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 142, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Autoriza a 

doação de bens inservíveis do Patrimônio Público Municipal e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 143, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre o funcionamento, utilização, administração e fiscalização 

dos Cemitérios Públicos e a execução dos serviços funerários no Município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 144, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a implantação do Programa Médico 

Amigo da Escola no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 145, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Instituí em 

caráter permanente a Campanha Institucional de Conscientização e Combate à Violência 

Doméstica contra a Mulher em veículos utilizados para o transporte público, vans 

escolares e plataformas digitais no âmbito do Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 146, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui o Programa Municipal de Prevenção da Pureza das crianças, no âmbito 

do Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 147, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos de Maracanaú a Semana 

Municipal da Conscientização sobre o Acolhimento Familiar e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 148, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre o Registro Geral e obrigatoriedade a implantação de microchips de 

identificação em cães, gatos, cavalos, muares e asininos de tração animal ou não, no 

Município de Maracanaú. 



 
 

Projeto de Lei de nº 149, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes 

(Léo Sales) - Autoriza o Executivo Municipal a implantação do Programa Maracanaú - 

Conhecendo Nossa História e adota providências. 

Projeto de Indicação de nº 117, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Assegura a toda criança na faixa etária compreendida entre zero e dezessete anos que, 

potencialmente ou comprovadamente, por meio de Laudo Médico ou Pericial, tenha sido 

vítima de abuso sexual a prioridade em toda a Rede Municipal de Saúde do Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 118, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Altera o Código Tributário Municipal na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 119, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Distribuição de 

Alimentos e dá outras providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 348, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a drenagem e a pavimentação em pedra tosca (calçamento) da Rua Otávio Lobo, 

entre as Ruas Adalberto Malveira e Guarapari, no bairro Siqueira II. 

Requerimento de nº 349, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a limpeza e 

capinagem para a Avenida Airton Sena, no bairro Pajuçara Park. 

Requerimento de nº 350, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação do abrigo na parada de ônibus 

localizada na Rua Luiz Mendes Barros, próximo a Top Academia, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 351, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, a inclusão de uma Placa de Proibido Colocar Lixo, bem como um container 

na Rua Irmão Belisário, no Distrito Industrial. 

Requerimento de nº 352, de autoria do Vereador Cristiano de Almeida Lima - Solicita 

ao Prefeito, a construção de uma pracinha com academia popular na Rua Geraldo Virino, 

esquina com a Rua São José, no Distrito de Pajuçara. 



 
 

Requerimento de nº 353, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, a implantação de um abrigo no ponto de ônibus ao lado do Restaurante Popular, 

no bairro Centro. 

Requerimento de nº 354, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de 

abrigos de ônibus para a Avenida Senador Virgílio Távora, na altura do nº 1102, em gente 

ao Clube da Parceria (SESI), no Distrito Industrial. 

Requerimento de nº 355, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a fixação de 03 placas indicativas de Proibido Colocar Lixo 

nas Ruas Presidente Tancredo Neves (esquina com a Rua São Sebastião), Cícero 

Rodrigues de Moura (esquina com a Rua da Paz), no bairro Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 356, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a retomada das obras de 

alargamento da nova Avenida Wilson Camurça (antiga Avenida Parque Sul), no trecho 

entre a empresa Frosty e o viaduto da Rua 20, próximo à Estação do Metrô, no bairro 

Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 357, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Solicita ao Prefeito, a instalação de um semáforo com tempo para pedestre no 

cruzamento das Ruas João de Alencar com José Monteiro Gondim, no bairro Centro. 

Requerimento de nº 358, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de 

placas de identificação, indicando o nome das Ruas do Conjunto Mutirão Serra Azul, no 

bairro Pau Serrado. 

Requerimento de nº 359, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma Praça equipada com Parque Infantil e 

uma academia popular na Rua 01 (em frente ao prédio da Prefeitura), no bairro Novo 

Maracanaú. 

Requerimento de nº 360, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 327/2021, a instalação de 

Postos de Atendimento do PROCON (Departamento de Proteção e Defesa do 



 
 

Consumidor), nos bairros Pajuçara e Acaracuzinho, sugiro a instalação deste importante 

órgão de defesa do consumidor no CPES (Centro Público de Economia Solidária), 

localizado na Avenida Mendel Steinbruch, nº 3473, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 361, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma operação tapa buraco no 

cruzamento da Rua 01 com a Avenida Central, na esquina do Colégio Dantas, no bairro 

Novo Oriente. 

Requerimento de nº 362, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a ampliação das Unidades Básicas de Saúde 

(Postos de Saúde) Maria de Nazaré, no Distrito de Pajuçara, Almir Dutra, no bairro 

Conjunto Timbó e Maria das Graças Maximiniano, no bairro Jardim Bandeirante, bem 

como a requalificação e urbanização das Ruas 136 e 137, no bairro Conjunto Timbó, com 

a nova pavimentação asfáltica, padronização de calçadas, faixas de pedestres elevadas e 

sinalização. 

Requerimento de nº 363, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita para que seja realizada uma Sessão Solene para 

homenagear a Rede Tetra, em comemoração aos seus 19 anos. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 110, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe, em consonância com o exercício de liberdade de crença e prática religiosa, de que 

tratam os incisos VI e VIII do art. 5º da Constituição Federal, sobre o período de realização 

de Concursos Públicos e Processos Seletivos para pavimento de cargos e empregos 

públicos e para a realização de provas para ingresso nas instituições de Ensino e ainda 

para a frequência à atividades curriculares das instituições de ensino e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 111, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Acrescenta o Artigo 76-B à Lei nº 447, de 19 de setembro de 1995, que dispõe sobre o 

Estatuto dos Servidores Públicos da Administração Direta, Autarquias e Fundações 

Públicas do Município de Maracanaú, na forma que especifica, e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 112, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Dispõe sobre a isenção das taxas de Concursos Públicos para as 

doadoras de leite materno no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 113, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui o Programa Municipal de Apoio à Qualidade nas 

Escolas Municipais de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 114, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Agosto Laranja, mês de Campanha de Conscientização e Prevenção de 

Deficiências, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 115, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Cria o Programa de Autonomia Financeira das Unidades de 

Assistência Social vinculadas à Secretária de Assistência Social e Cidadania - PAFSocial e 

adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 116, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Estabelece a Política Municipal de Combate à Fome no âmbito da 

Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

348 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a drenagem e a pavimentação em pedra 
tosca (calçamento) da Rua Otávio Lobo, entre as Ruas 
Adalberto Malveira e Guarapari, no bairro Siqueira II. 

349 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
limpeza e capinagem para a Avenida Airton Sena, no bairro 
Pajuçara Park. 

350 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação do abrigo na parada de ônibus localizada na Rua 
Luiz Mendes Barros, próximo a Top Academia, no Distrito de 
Pajuçara. 

351 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
inclusão de uma Placa de Proibido Colocar Lixo, bem como um 
container na Rua Irmão Belisário, no Distrito Industrial. 

352 Cristiano de Almeida Lima 
Solicita ao Prefeito, a construção de uma pracinha com 
academia popular na Rua Geraldo Virino, esquina com a Rua 
São José, no Distrito de Pajuçara. 

353 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, a implantação de um abrigo no ponto de 
ônibus ao lado do Restaurante Popular, no bairro Centro. 

354 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação de abrigos de ônibus para a Avenida Senador Virgílio 
Távora, na altura do nº 1102, em gente ao Clube da Parceria 
(SESI), no Distrito Industrial. 



 
 

355 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a fixação de 03 placas indicativas de 
Proibido Colocar Lixo nas Ruas Presidente Tancredo Neves 
(esquina com a Rua São Sebastião), Cícero Rodrigues de 
Moura (esquina com a Rua da Paz), no bairro Jardim 
Bandeirante. 

356 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
retomada das obras de alargamento da nova Avenida Wilson 
Camurça (antiga Avenida Parque Sul), no trecho entre a 
empresa Frosty e o viaduto da Rua 20, próximo à Estação do 
Metrô, no bairro Novo Maracanaú. 

357 
Ítalo Thiago Soares da Silva 
(Ítalo Soares) 

Solicita ao Prefeito, a instalação de um semáforo com tempo 
para pedestre no cruzamento das Ruas João de Alencar com 
José Monteiro Gondim, no bairro Centro. 

358 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação de placas de identificação, indicando o nome das 
Ruas do Conjunto Mutirão Serra Azul, no bairro Pau Serrado. 

359 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma Praça equipada com 
Parque Infantil e uma academia popular na Rua 01 (em frente 
ao prédio da Prefeitura), no bairro Novo Maracanaú. 

360 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 327/2021, 
a instalação de Postos de Atendimento do PROCON 
(Departamento de Proteção e Defesa do Consumidor), nos 
bairros Pajuçara e Acaracuzinho, sugiro a instalação deste 
importante órgão de defesa do consumidor no CPES (Centro 
Público de Economia Solidária), localizado na Avenida Mendel 
Steinbruch, nº 3473, no Distrito de Pajuçara. 

361 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
operação tapa buraco no cruzamento da Rua 01 com a Avenida 
Central, na esquina do Colégio Dantas, no bairro Novo Oriente. 

362 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a ampliação das Unidades Básicas de 
Saúde (Postos de Saúde) Maria de Nazaré, no Distrito de 
Pajuçara, Almir Dutra, no bairro Conjunto Timbó e Maria das 
Graças Maximiniano, no bairro Jardim Bandeirante, bem como 
a requalificação e urbanização das Ruas 136 e 137, no bairro 
Conjunto Timbó, com a nova pavimentação asfáltica, 
padronização de calçadas, faixas de pedestres elevadas e 
sinalização. 

363 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita para que seja realizada uma Sessão Solene para 
homenagear a Rede Tetra, em comemoração aos seus 19 
anos. 

 


